

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1908. ÁPRILIS 17.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 90. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítással díjszabás szerint.

Névtelen levelek.

Kassa, ápril. 16.

A névtelen levelek divatja immár politikai alürökkel ruházkodik s talán soha annyira lábra nem kapott a politikai életben, mint most az egyesült pártok uralma alatt. Ha a koalíciónak annyi nyílt ellensége volna, mint amennyi titkos, allattomos esz-
közökkel dolgozó ellenfele van, — könnyű dolga lenne a kormánynak és a vezéreknek, akik valóságos gu-
erilla-harcokat kénytelenek megvívni láthatatlan ellenségek ellen.

Most megint kézről-kézre jár egy-néhány ilyen „névtelen levél.“ Hogy a királyt hányszor megtették már a koalíció ellenségének, hányszor kegyvesztetté tették a kormányt, arról már csak humorosan lehet beszélni, valamint humorosak azok az új hírek is, amelyekkel legújában törnek a kormány tekintélye, népszerűsége, megbízhatósága ellen. Az egyik szerint a király — isten tudja hányad-szor — levette a kezét a koalícióról s ennek azáltal adott kifejezést, hogy a hivatala vesztett darabont-tisztviselő végkielégítését a magánpénztárából financirozza s ennek összege fejében 300.000 koronáról szóló kifizetési rendelet érkezett a császári és királyi magán- és családi-alapok igazgatóságához.

A királynak ez a ténykedése azért képez bizalmi nyilatkozatot a koalíció számára, mert az alkotmányos kormány uralomra jutása után a király Andrássytól követelte volna a darabont-tisztviselő végkielégítését s mert Andrássy kitért a király óhaja elől, öfelsege most ezzel az elegáns, bőkezű intézkedéssel intézte el a kínos kérdést.

Aki egy kevés fogalommal is bír arról a viszonyról, mely a király és a miniszterei között fennáll, az elképzelheti, hogy Andrássy két éven át nem huzódhatott s a király két teljes éven át nem instálta a belügy-minisztert a darabont-tisztviselő végkielégítési összegének kiutalványozásáért. Világos, hogy éppen ez a tény

az, hogy a király a maga pénztárából ad — ha ad — volt hűbéreseinek végkielégítést, azt mutatja, hogy a király jogtalannak, méltánytalannak tartaná, ha a nemzet ellenségeit, ezeket a fogadott ellenségeket, a nemzet a maga pénzéből elégitse ki, azt mutatja, hogy a király maga tudja, érzi, hogy ezeknek az embereknek mi nem tartozunk semmivel, vagy ha tartozunk is valamivel, ugy ez a „valami“ nem pénz és nem anyagi remuneráció, s ha valaki tartozik nekik bármilyen elismeréssel és rekompenzációval, ugy ez csak maga a király lehet.

A király a gentleman-ek legkiválóbbja s éppen az, hogy ő a maga pénztárából ad ezeknek a tisztviselőknél végkielégítést, azt mutatja, hogy ennek a kötelességnek teljesítését nem a koalíciótól várja.

A másik névtelen levél régi keletű s csak most került nyilvánosságra. Ez még most is az alkotmánybiztosítékok koráról mond rémmeséket s komoly stílusban állítja, hogy az egyesült pártok kormánya már akkor kegyvesztett lett a koronánál, amikor Andrássy az alkotmánybiztosítékok kormánytervezetét bemutatta a királynak. Ezt a hirt előreláthatólag vicclapba szánták a szerzői s bizonyára tévedésből került komoly hírlapba. Hiszen csak el nem hihető, hogy az a kormány, amely a királynál az alkotmánybiztosítékok fogamazása idején kegyvesztett lett, ma is helyén legyen s a királytól újabb és újabb bizonyítékait hozza a bizalomnak és a kedveltségnek.

Csak egy kissé kell a mélyére tekinteni ezeknek a híreszteléseknek s rögtön tisztában lehet az ember a megbízhatóságukkal és az eredetükkel is. Nem névtelen levelek ezek, ismerjük a szerzőiket, még ha nem is nevezik meg magukat. Inkább végkielégített levélírók, mint névtelenek.

— Kossuth Ferenc Boszniában. Az éjjel Szerajevóból azt jelentették, hogy Kossuth Ferenc még e héten Boszniába utazik. A miniszter környezetéből jelentik, hogy már Boszniában van.

A ruthén forrongás.

A leMBERGI merényletnek nagyon orosz ize van, de hiszen voltaképen a bűnös is az, s az akció, amelynek érdekében szörnyű tettet elkövette, szintén orosz az árnyalata. A galíciai ruthén eredetileg orosz. Abban különbözik a magyarországi ruthénektől, akik szintén oroszok volnának, hogy ezek jó hazafiak, oroszul beszélő magyarok, akik közül szabadságharcainknak nagyon sok derék katonája került ki. Már mint vitéz harcosok küzdöttek Rákóczi Ferenc fejedelem zászlói alatt. Hazafiságuk azóta sem apadt, legfeljebb szegénységük nagyobbodott.

A galíciai ruthén más vérből való — legalább ezidő szerint. Orosznak vallja és érzi magát, ugynevezett kisorosznak, amelylyel a nyelve is nagyon egyezik. Ragaszkodik ehez, nemzeti öntudatra ébredt és saját külön irodalmi nyelvén panaszkodik azon elnyomások ellen, amelyben az osztrák-lengyel s az osztrákok részesítik.

Evek előtt még társa volt a lengyelnek, bár erősen elnyomott társa. Ma ellensége — s ugy látszik, ezt csak Ausztriában nem tudták eddig. Most már, sajnosan tudhatják. Elég véres áron szerezték meg ezt a tudást.

A bűn mindig bűn s ez a politikai gyilkosság még csak annyit sem ért el, hogy elnyomott ruthének helyzete javulna. De az egyébként megdöbbentő tény nagyon jellemző az egész ausztriai helyzetre. Ott sem könyékig tejfel a világ s ha nekünk bajaink vannak a nemzetiségekkel, van nekik is elég s lesz is, még több.

Ausztriával való gazdasági harcaink ha szóba kerültek, gyakran mérlegeltük e helyről ezt a helyzetet. Mi is elnyomottak vagyunk. Ausztria gazdaságilag kiszípoloz bennünket s szeretne minél tovább gyarmati függő helyzetben tartani. Kerestük az erőt, hogy képes e erre. Többször rámutattunk az osztrák nemzetiségi mozgalmakra s többször rámutattunk a galíciai ruthén akcióra, mint amelynek olyan, Oroszországból is tápot nyerő erős nemzeti karaktere van, hogy többé már el nem fojtható s mihamarabb lángot fog kapni. Az osztrák vezető körök azonban nem akarták ezt észrevenni. Mese az, hogy ne tudtak volna róla, hanem lekicsinyelték. Azt hitték, hogy az egész dolog néhány szakasz csendőrel elintézhető. Most aztán van szomorúság és megdöbbenés, mert nagyon is érzik odaát, hogy ezek a revolvergolyók jókora lyukakat ütöttek a tervezett hatvanéves császári jubileum dialsali lobogójába.

Galiciában az osztrák politikai rendszer kétféle lengyelt teremtett. A kisebb rész elégedetlen s busul a hona állapotján. A másik rész a nemesség s a főnemesség az osztrák politika eszközévé adta oda magát, amiért cserébe az osztrák hatalom eltűri, hogy kiaknázza, elnyomja a rutént. Mert ők

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

érkeztek

is csak Posenben panaszkodnak az elnyomás ellen, míg otthon gyakorolják, ha lehet kivel. Ezt most már letagadni nem lehet, mert itt tetemrehívás történt. Itt egész Európa kérdezi, hogy miért kellett belekergetni egy népet abba az állapotba, amelybe most jutott? És a híres papirovillámai miért nem menydörgi el a nevezetes Björnsterne Björnson? Hm. Ilyenkor hallgat. Ugy látszik, a dolog üzleti része nem érdekli, ő csak akkor kapós, ha a magyarokat szidja. Pedig ők kürtöltették tele Európát, hogy Magyarországon el vannak nyomva a nemzetiségek s ez a véres eset most egészen más példát mutat be a kontinens népei elé.

Premier-est a színházban.

A tanitónő.

(Bródy Sándor falusi életképének bemutató előadása.)

Valahová, messze az országszélre leszáll egy fehér szárnyu, szelidszívű kis galamb. Még csak meg se pihent már is üldözőbe veszi a karvaly sereg. Jön a szolgabíró, a mellére üt és azt mondja:

— Én vazok az Állam! Én ügyelek az oktatás rendjére, tőlem függ a szünet! Akarja, hogy két hétre bezárjam az iskolát? Ezalatt kipihenheti az ut fátalmait!

Jön a fiatal, egészségtől, erőtől duzzadó káplán és mondja:

— Én vagyok az Egyház! Én szabom meg a tantervet. Vallásérkölcsei alapon álló tantervet. Legyen hozzám bizalommal, itt sok a kísértés, én erős oltalmazója leszek.

És jön a földesúr fia. A paraszt milliomos szilaj, vad, ellentmondást nem tűrő fia. Hét vármegyében hírhedt korhely, nincs asszony akit el nem csábít, nincs tüzes csikó, melyet nyereg alá nem tör. Ez is beszél:

— Nagy Pista vagyok. Ez a sok föld amit lát, mind az enyém. Enyém az iskola, nevemen áll a templom. Mind mi építettük, Jöjjön velem a tanyára, ott sok gyermeket tud tanítani! Nem akarja? Tanítson engem. A helyesírásra. Van egy kastélyom, az erdő közepén. Ott fogunk tanulni. Csak mi ketten!

A fehér galamb, Tót Flóra az új tanitónő ijedten emeli szelid szemét a karvaly-sereg. Őt az állam küldte ide közművelődést csinálni és világosság gyul az agyában: itt nem a gyermekekkel, hanem a felnőttekkel lesz vesződsége. A szolgabíró kegyeit udvariasan elhárítja, — ő dolgozni akar; a káplánnak csak a tantervet fogadja el s amikor Nagy Pista befejezi szavait, haragot tüzel két szemepárja, arcába szökik s ez a felelete:

— Ki innen! Mars! Becstelen ember, ki innen!

Szegény tanitónő, szegény ártatlan, fehérlelkű leány, alig lépett egy lépést az élet országútján, ime előtte tátong a vésztojósó meredek, fejére zúdult a vihar. Mi lesz vele?

Minden részvétünkkel kíséjük a leány küzdelmét, irtóztató lelki erővel vívott harcot a *becsületért*. Törékeny testében gigászi akarattal viaskodik és tiszta lelke, száz gyötrő szenvedés tüzeiben nemesül. Elakarják veszejteni; a mohó vágygyal őt ostromlók hazug bünt olvasnak szüzi fejére; a gondolatban ellene vétkesek, ártatlan fehérsége felett koholt váddal pálcát törnek.

Százszor bukna el más lány, annyi kísértés, csábítás és megpróbáltatás között. Tót Flóra azonban erős! Pedig nemcsak a lelkét tépték meg, a szive is vérzik. Szereti a kiűzött Nagy Pistát! A hamvas leány lélek mélységes melegével. Szívének titka ez a szerelem. S érzi, hogy nemcsak a becsületét kell megvédeni, hanem a szive ellen is védekezni kell. Nagy Pista, amióta kiűzte teljesen megváltozott. — Nem iszik, nem dorbézol, szeretőit felpakolta s hazaküldte, dél helyett hajnalban kél, járta a mezőket, dolgozik, mint egy béres! Három hónapja tart ez így! Azóta minden éjjel muzsika szól a lány ablaka alatt. Ki huzatja, senki se tudja, csak a tanitónő, meg Nagy Pista! Az iskolaszék ebbe a muzsikába kapaszkodik s a tanitónőt a szolgabíró, a káplán vád-beszédére elcsapja. Betelt a szenvedés!

És akkor jön Nagy Pista! Megtudja, hogy megkínózták, vérig sértették a lányt — miatta! És akkor feleségül kéri Tót Flórárt. Anyját és apját a kevély, gögös parasztnábobot küldi lánykérőbe. Itt egy újabb szenvedés következik.

Az öreg nábob pénzt kínál, megakarja fiának venni a lányt! A tanitónő erre kikergeti az öregeket. Most már a fiu sem kell. Most már elmegy! Az öreg nábob megrendül. Egyik fiát már elvesztette, mert szívének ügyébe ártotta magát. Ez a lány olyan, hogy érte a másik fiát is elveszitheti. Megtörök ő is a leány diadalmaskodó lelki ereje előtt s az elrohanó tanitónő alig teszi ki lábát a szobából, a fiára kiált:

— Mozdulj már! Szaladj érte, hozd vissza!

És Nagy Pista hozza Tót Flórárt feleségnek.

Bródy Sándor tegnap bemutatott darabjának ez a hézagos meséje. Egymás mellé rakott képek sorozata ez a darab, ennek a bűnrecsábító, vétekebe fullasztó társadalomnak megrendítő erővel kiformált képcsarnoka. Az alakokra rá ismerünk, — egyikkel itt, másikkal ott, de már valahol találkoztunk.

Bródy egy anyagba gyurta őket s ebből mint az érc alapra kivert reliefek úgy domborodnak ki az egymással szerves összefüggésben álló, de külön-külön is tökéletes hatást keltő alakok. A hazug, képmutató, önző erkölcs és egy magánosan álló, szemérmes tiszta leánylélek tusája, ez a darab. Jól esik szívünknek, hogy Bródy nem enged elbukni a sokat szenvedett tanitónőt, elégtételt ad neki s a töviskoronától felségett mártyr homlokra mirtusvirágból köt nási koszorút. Erős realizmussal rajzolja meg alakjait, nem szépit és nem simítja el a durva redőket. Ez az élet, ez az igazság, mely könyvek árán juttat egy kis boldogsághoz, amely minden csöpp gyönyörért, szívünk vére hullását követeli. Mély megilletődéssel engedte át szívét és lelkét a kassai közönség Bródy költészetének. Évek óta darab annyira nem ragadta meg a közönség érzését. Hatalmas nagy siker követte a tegnapi premiert, amelyhez a kitűnő előadás is hozzájárult.

A főszerepeket *Étsy Emilia, Rácz Ede, Doktor János, Komjáthy, Miskey, Bartha, Bodrogi Lina, Faragó és Révi Vilma* játszották.

== Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

UJDONSAGOK.

A katonák.

Tetemrehívás lesz. A hitelezőket szőlítják két főtiszt ravatalához, akiket ők kergettek a halálba. A nagy tragédia nyomán támadás indul a társadalom nagybecsült tényezői: az uzorások ellen s azok ellen, akik hitelezőt és adóst kölcsönügyes szerkesztésbe terelik. Az adósságszínálás tulajdonképpen polgári foglalkozás s hogy falatnak mégis a katona az izesebb, annak oka, bocsánat a kifejezésért, a hadi külön becsületről való ostoba rendelkezés, amely az uzorát az adós becsületvesztésével védi. A polgári adósnak nem kell fegyverhez nyulnia, ha olyan adósságot kifizetni nem tud, amely nem adatott az ő jövedelmére, vagyonára, hanem adatott arra a jövődőre, amelynek bekövetkezését teljes bizonyossággal a hitelező várja. Ez a remény vezet ama boldog apóshoz, aki leendő vejének adósságait rendezni fogja vagy ha após idejében nem jelentkezhethet: megmarad biztosítéknak a feljelentéssel való fenyegetés, amelyvel kapcsolatos az adós kivételkötése az egyenruhás díszből.

Ez az oka, hogy hitelező és adós gyorsan találkozhatnak egymással. Amaz is, emez is a bizonytalan bizonyosra táblazza kötelezettségét: a menyasszony hozományára. A menyasszonyra, — aki még nincs, de ha meglesz: — dupla lakodalom lesz. A legvigadósbab az ötszáz percentes nagylelkűek hajlékában.

Ennek a dupla reménynek a lángját kioltotta két revolverlövés. A két reményalany összeroppant a terhek nagy sulya alatt és inkább élettől fosztották meg magukat, minthogy mások által megfosztassanak az uniformistól.

Az uniformis? Vezérkari őrnagyi disz. Belépő mindenrová, ahol a szerzett kölcsönt elusztatni lehet. Ahol nem kérdik a díszruha viselőjétől: hogy miből, honnan telik s ahol szintazonképen kivirágzik a tisztelet a remélt hozomány iránt.

Ha a katona nem volna s ha csupán hivatalnok volna s polgári adósságaiért csak polgárilag kellene vezekelnie, az a tragédia, amely rajtuk esett, nem vált volna gyászos, oly fájdalmas tragédiává.

— **Maione Vince** kitüntetése. Aradi lapok írják: Az olasz király *Maione Vince* vivómestert lovaggá kinevezte. *Maione* 9 évvel ezelőtt hagyta el szépségű hazáját, a hol mint dzsidás főhadnagy szolgálta a királyt. Azóta Magyarországon, nagybárá Aradon tartózkodik s a lovagi címet bizonyára kardjának hirneve szerezte meg számára. *Maione Vince* vivómestert Kassán is jól ismerik, hol mint az Athletikai Club vivómestere két ízben rendezett vivótanfolyamot és sportkörökben nagy népszerűségre tett szert.

— **Nyilvános köszönet.** Az április 7-én és 8-án megtartott műkedvelői színelőadások rendezősége már lezárta számadásait, amelyek szerint az összes bevétel 3798 korona 40 fillért tesz ki s ugyan a két est nagyobb költséget okozott, mégis tetemes az az összeg, amely a kulturegyesületnek jutott. A rendezőség ez uton fejezi ki legmelegebb köszönetét első sorban mindazoknak, kik szíves közreműködésükkel biztosították a két estély fényes sikereit. Az Abauj-Torna vár-

GOMBOS JENŐ

Kassa, Fő-utca 39. sz.

== (a Dómmal szemben) ==

Telefon 354. :: :: :: :: Telefon 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegeségek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe-rék specialis ujdonságokban. — Vászon és kész fehérművek raktára.

megyei és Kassai Közművelődési Egyesület különben ez alkalomból külön óhajt megemlékezni és a szereplő hölgyeknek és uraknak az egyesület érdekében kifejtett szíves áldozatkészségért legőszintébb köszönetét írásban fogja megküldeni. Köszönetét tolmácsolja a rendezőség Abauj-Torna vármegyére és Kassa szab. kir. város közönségének, amely mindkét estén igen meleg rokonszenvvel kísérte a műkedvelők nemes buzgalmit és szívesen áldozott a kulturális egyesület javára. Végül köszönetet mond a rendezőség a következő felülfizetésekért: Kubik, Béla (Miskolc) 25 K Deák Gyula 20 K, Dr. Hornyay Ödön, Magyar Ált. Hitelbank (Kassa), Vecsey István 5—5 K, Dr. Wandracsek Jenő 4 K, Dr. Senka József 3 K, Fuchs N. (Nagymihály) 2 K. Amikor a rendezőség ezen köszöneteit lapunkban közöljük a magunk részéről vizont a nagyközönség elismerését tolmácsoljuk a fényes sikertől estély rendezősége és főleg annak lelke Szalay Lászlóné urnó iránt, mint a kinek odaadó lelkes buzgalma tette lehetővé, hogy Kassa város és a megye társadalma egy nagy kulturális feladatokra hivatott egyesület munkáját tetemesen elősegítette.

— **A Kassa-oderbergi vasut rendkívüli közgyűlése.** A Kassa-oderbergi vasut igazgatósága e hó 11-én tartott ülésében elhatározta, hogy a vasut részvényeseit április 30-dikára Budapestre rendkívüli közgyűlésre hívja össze. Ezen közgyűlésen kerül tárgyalásra az igazgatóságnak a Kassa-oderbergi vasut elsőbbségi kölcsönének felvételére vonatkozó igazgatósági előterjesztés.

— **Tetten ért tolvaj.** Duna Józsefné szül. Mora Katalin tizsitei lakos cigányasszonyt tetten érték, amikor Reichard kassai kereskedő üzletéből egy férfi inget ellopott. Az ismert vásári tolvajt, aki a város területéről mindenkorra ki van tiltva — a rendőrség letartóztatta és a büntető eljárást ellene megindította.

— **A tóba fulladt munkás.** Ma reggel 6 órakor a keramitgyár egyik munkáslakása mellett elterülő tó szélén vízbefultan találták Pechnyik Vojtek gyári munkást. A tanuk előadása s a rendőri nyomozat szerint az epileptikus Pechnyik mosakodni ment a tóba s valószínű, hogy eközben görcsöt kapott és összeesett s mivel körülte nem volt senki a munkás a vízbe fullt. Családos nős ember, hozzátartozói Galicziában laknak. A hulla a köztemetőbe szállított ki.

— **Kiutasított csavargók.** A határrendőrség Nikolics Mihály török alattvalót, továbbá Wilhelm Szoha Vilmos és Uhlár János külföldi napszámosokat csavargás miatt eltoloncolta.

— **Rövid rendőri hírek.** Az éjjel folyamán részegség miatt 2 nőt 1 férfit, csavargás miatt 1 nőt kísérték be a rendőrök. A városi fogházban 32 férfi, 15 nő összesen 47 egyén van elzárva.

— **Lópatkolási tanfolyam Kassán.** A földmivelésügyi miniszter a közel jövőben Kassán lópatkolási tanfolyamot szándékozik létesíteni. Jelentkezni lehet a vármegyeházán, a törvényhatósági állatorvosnál.

— **Elveszett pénz.** Luczkó Mihályné kassaujfalusi hentes felesége bejelentette, hogy a Sándor-utcán történt sátorlerakás közben nyakára akasztott pénzes zacskóját elvesztette, amelyben 230 korona papiros pénz volt.

— **Téli fürdőkúra a Szent-Lukácsfürdőben.** Természetes forró, meleg kénforrások. Iszapfürdők, iszapborogatások, mindennemű thermális fürdők, vizgyógykezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. Csusz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógykezelése és a téli fürdőkúra felől kimerítő prospektust küld ingyen a Szt.Lukácsfürdő igazgatósága, - Budán. Budapest.

TÁVIRAT — TELEFON.

Kossuth Boszniában.

Budapest, április 16.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter az ünnepek alatt 8 napi szabadságot vesz igénybe, amelyet utazásokkal tölt el. Ma érkezett meg Szerajevóba, ahol a hatóságok ünnepélyesen fogadták. A miniszter holnap Raguzába utazik.

A nagyszerb propaganda.

Budapest, április 16.

Boszniában egyre nagyobb mérvet ölt a nagyszerb propaganda. A hatóságok a propaganda legerősebb megrendszabályozását kívánják és az 1878-ban kiadott rendeleteket újból életbeléptetik. — A katonai hatóság Jankovics Dragomért egy inkriminált cikke miatt letartóztatta és a felleghárba internálta. Lakásán házkutatást is tartottak.

A lemergeri merénylet.

Lemberg, ápril. 16.

A vizsgálóbíró ma hallgatta ki a gyilkos Szicynszki Miroszláv édes anyját, akit szintén letartóztattak. Az asszony vallomásában tagadta, hogy tudomása lett volna gyilkosság előmenyeiről.

Szergiusz nagyherceg emléke.

Moszkva, április 16.

Moszkvában azon a helyen, ahol Szergiusz nagyherceg ellen merényletet követtek el, emlékoszlopot állítottak fel, amelyeket ma lepleztek le a cári család tagjainak jelenlétében.

Harc foglyok és örök között.

Moszkva, ápril. 16.

A kormányzósági börtönből tizrab meg akart szökni, de az örök a szökést észrevették. Nagy harc fejlődött, melyben többen elesetek. Három rabnak sikerült elmenekülni, de a többi elfogták.

Színház, művészet.

Heti műsor:

Csütörtök: másodsor: *A tanítónő.*
Pénteken és szombaton, Nincs előadás.
Szombaton: *Tatárjárás.* Operette.
Vasárnap: délután *Az aranyember.* (Dráma.) Este: *Az aranyvirág.* (Operette.)
Hétfő: délután *A cigány.* (Eredeti népszenmü.) Este *Lotti ezredesei.* (Operette.)
Kedden: Aradi Aranka harmadik felvétél: *A vig özvegy.* (Operett).
Szerdán: Sz. Rozsos Gizella és Szomory Dezső első felléptével „*A gyermek.*” Színmű 3 felv.

Csütörtökön: másodsor: *A gyermek.*
Péntek: Étsy Émilie jutalomjátékául: *A nagymama.* (Vigjáték.)
Szombaton: *Tatárjárás.*

A tanítónő. Tegnap esti premierjéről lapunk más helyén közlünk kritikai ismertetést.

Hirdetések.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
OO A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tisztt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájukat
OO L I C H T I G L I P Ó T N Á L
OO Kassa 45-utca 103.
OO Közös egyenruhákat átveserél honvédségi egyenruhákért.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Cukrászda megnyitás.

Tisztelettel értesitem Kassa és vidéke n. é. közönségét, hogy a Fő-utca 77. számú saját házamban egy modern, a kor igényeinek megfelelő

nagy cukrászdát

nyitok. Cukrászdám egy kiváló szakember vezetése alatt abban a helyzetben lesz, hogy a legmesszebbmenő igényeket is kielégítheti. Torták, deszert-sütemények, tea-sütemények, csemegék, befőttek nagy választékban. Lakodalmi ünnepekre és más vigalmakra, ugy helyben, mint vidéken a legjobb minőségű szállítást jutányos áron vállalom.

Ujjonnan átalakított diszes helyiség. Kassa legtagasabb cukrászdája. **Billiárd és olvasóterem.** Bel- és külföldi lapok. Megnyitás husvét szombatján.

A n. é. közönség szíves pártfogásáért esd

Siegfried Pál

cukrász.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Bank részvénytársaság

t ö z s d é n j e g y z e t t p a p í r o k r a a z á r f o l y a m t e l j e s é r t é k e e r e j é i g k u l á n s a n n y u j t

ELŐLEGET.

Ajánlatok „Lombard 1896.” jelige alatt Haassenstein és Voglerhez Budapest.

ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTUDÓSÍTÓ IRODA

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

Beszerez mindennemű információt kereskedelmi, magán és házassági ügyekben az összes világrészekből. Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb diszkrétíóval intézettek el.

GUTTMANN LAJOS és Tsa

bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca 11.

Elfogad és teljesít tőzsdei megbízásokat lehető legméltányosabb feltételek mellett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra jutányosan kölcsönöket nyújt kedvező visszafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzalog sorsjegy
36 havi 5'50 K.
1 „ Hazai takarékpénztár sorsjegy 36 havi 4'—
10 „ Erzsébet szanatórium sorsjegy 36 havi 3'—

Vidéki ügynökök felvételnek.

BALLA MIHALY

mechanikus és villamos szerelő

Telefonszám: 372. Kassa, fő-utca 51. sz. Telefonszám: 372.



1896. év óta villamos műszaki műhelyemet és raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, hogy bármely gyárral a házi távirda, távbeszélő, villámhárító és villanyvilágítási szerelésben a versenyt felveszem.

Allandó nagy raktár villanyvilágítási csillárok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi villanyozó gépekben. Vidéki megrendeléseket azonnal és leggyorsabban készítik. Minden munkáért 2 évi jótállást vállalok. Terveket és költségvetést díjmentesen készítik.

Hirdetések felvételnek a kiadóban

Kassai jelzalogbank részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos befőtüzletet üzletágai közé bevezette és e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó kötelezi magát 1 K-ás heti részletlek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltétlenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év elteltével, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis 1000 koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első részlet befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 K haladéktalanul esedékessé válik. Ha azonban a díjak befizetését 15 év előtt beszüntetné, ugy betétjét kamatos kamatjaival együtt bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdíj fizetendő, a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban levők.

Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takarékosági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágot bevezető

Kassai Jelzalogbank r.=t.

Előadó: Murányi József.

Sürgős figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters

(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan forrászavakkal, melyek hasonló hangzásu elnevezés alatt kerülnek piacra.

Csak a Királyi Selters

(Königl. Selters)

Iesz állami ellenőrzés mellett tisztán természetes állapotban föltve és szétküldve, míg más ugynovezeit seltersi vizek többé vagy kevésbé telített (vagyis sókkal vagy szénssavval vegyített) állapotban hozatnak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Selters természetes vízzel szemben csak csokély ért kü műtermékeknek tekintendők.

Látható írásu

ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minisiterium 4965. eln. szám alatt az állami tanintézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállítás legmagasabb kitüntetés Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép elismerve az írógépek remeke! Azon előnyök, melyek más írógépeken egyenkint észlelhetők, itt egyesítve vannak!

Látható írás!

Legnagyobb átütési írógép!

Tiszta acélszerkezet!

Eddig nem ért gyorsaságl

Rendkívül egyszerű kezelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a legtartósabb írógép!

Magyarországi vezérképviselő

John Rezső

Budapest, VI. Teréz-körut 22. Prospektus, írásminta ingyen és bérmentve

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.